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UVODNI NAGOVOR AVTORJA 

 

Spoštovani profesorji! 

Pred vami je gradivo, namenjeno za delo pri pouku vsebinskega sklopa Temeljne 
računovodske informacije. 

Gradivo lahko uporabite kot (dodatne) vaje, ki bodo dijakom pomagale utrditi snov s 
področja kontiranja in knjiženja. Vaje so zasnovane tako, da dijake vodijo skozi snov, 
ki jo obdelate pri šolskih urah. Vsi se zavedamo, kako pomembno je dobro utrditi 
temeljno snov pri računovodstvu, da lahko dijaki v višjih letnikih uspešno sledijo novim 
vsebinam. In to je tudi glavni namen te zbirke vaj; pripraviti trdno osnovo, na katero 
bodo lahko dijaki uspešno nadgradili svoje znanje s področja računovodstva. 
Naloge so pripravljene za reševanje na T konte zaradi lažjega razumevanja, nekatere 
naloge pa so pripravljene v obliki temeljnice. 

Želim vam veliko uspeha pri poučevanju računovodstva in zadovoljstva pri uporabi vaj, 
ki jih imate v rokah. 

 

 
 

Dragi dijaki! 

Pred vami je zbirka nalog, ki vam bo pomagala utrditi logiko kontiranja in knjiženja. 
Sistematično boste utrdili znanje, ki vam ga posredujejo vaši profesorji. 
Računovodstvo, ki se ga učite letos, so le osnove, zato je zelo pomembno, da te 
osnove dobro utrdite. Le tako v prihodnjih letih ne boste imeli problemov pri ostalih 
vsebinah računovodstva. 

Računovodstvo je veda, kjer sta vestnost in poštenje veliki vrlini. Če boste v svojem 
življenju kdaj delali v računovodstvu, delajte pošteno – ne zaradi davčne inšpekcije, 
ampak zaradi sebe. 

Želim vam veliko uspeha pri šolskem delu! 

 

 

Znanje brez vesti je uničujoče za dušo. 

Francois Rabelais 
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1 RAČUNOVODSTVO 

Vaja 1 

Ustrezno dopolnite spodnjo sliko: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 SREDSTVA IN OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 
 

Vaja 1 

Dopolni, kako delimo sredstva in katere značilnosti imajo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prihodnost Preteklost 

Računovodstvo 

Sredstva 
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Vaja 2 

Proizvajalna organizacija ima petnajst poslovnih sredstev. S križcem označi, katere 
vrste so. 

 

Zap. št. Sredstva 
Vrsta 

Dolgoročna Kratkoročna 

1. Tovarniška stavba   

2. Denarna sredstva na TR   

3. Gotovina v blagajni   

4. Stroji   

5. Orodje (več vredno)   

6. Zaloga materiala   

7. Zaloga goriva   

8. Zaloga nedokončane proizvodnje   

9. Zaloga končnih proizvodov   

10. Prevozna sredstva   

11. Zaloga embalaže   

12. Terjatve do kupcev   

13. Licence   

14. Dolgoročno dano posojilo   

15. Kratkoročne finančne naložbe   
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3  BILANCA STANJA 
 

Vaja 1 

Pravilno razporedi sledeče postavke in izračunaj manjkajočo (podatki so v EUR). 

 

Postavka Znesek Aktiva Pasiva Dr. s. Kr. s. K Obv. 

Dobro ime 100.000,00 100.000,00       

Zemljišče 500.000,00 500.000,00       

Obveznosti do 

dobaviteljev 
60.000,00   60.000,00     

Zgradbe 800.000,00 800.000,00       

Obveznosti 

za plače 
300.000,00   300.000,00     

Kratkoročno 

prejeto posojilo 
200.000,00   200.000,00     

Oprema 1.500.000,00 1.500.000,00       

Naložbe v delnice 300.000,00 300.000,00       

Dolgoročno 

dano posojilo 
320.000,00 320.000,00       

Kapital (Izračunaj!)          

Gotovina v blagajni 15.000,00 15.000,00       

Dolgoročno posojilo 600.000,00   600.000,00     

Skupaj         

        

 

Izračun: 
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Vaja 2 

Na podlagi podatkov iz Vaje1 sestavi bilanco stanja. 
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Vaja 3 

Pravilno razporedi sledeče postavke in izračunaj manjkajočo (podatki so v EUR). 

 

Postavka Znesek Aktiva Pasiva Dr. s. Kr. s. K Obv. 

Oprema 200.000,00 200.000,00       

Obveznosti 

do dobaviteljev 50.000,00   50.000,00     

Zaloga materiala 70.000,00 70.000,00       

Prejeti predujmi 15.300,00   15.300,00     

Obveznosti 

za obresti 3.520,00   3.520,00     

Zaloga proizvodov 120.000,00 120.00,000       

Dolgoročno 

posojilo 145.000,00   145.000,00     

Kratkoročno 

posojilo 30.000,00   30.000,00     

Zaloga blaga 45.000,00 45.000,00       

Kapital          

TR 112.630,00 112.630,00       

Gotovina 

v blagajni 2.680,00 2.680,00       

Skupaj         

        

 

Izračun: 
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Vaja 4 

Na podlagi podatkov iz prejšnje vaje sestavi bilanco stanja. 
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Vaja 5 

Pravilno razporedi sledeče postavke, izračunaj manjkajočo in sestavi zaporedno 
bilanco stanja (podatki so v EUR). 

Postavke Vrednost Dr. s. Kr. s. K Obv. 

Gotovina v blagajni            5.000,00          

Zaloga materiala          14.000,00          

Poslovna stavba     2.800.000,00          

Prejeta kratkoročna posojila          20.000,00          

Dolgoročne finančne naložbe        800.000,00          

Patenti        400.000,00          

Prejeti čeki          10.000,00          

Izdane menice          50.000,00          

Terjatve        170.000,00          

TR        350.000,00          

Obveznosti do dobaviteljev          70.000,00          

Obveznosti za obresti        300.000,00          

Zaloga proizvodov        120.000,00          

Kapital      

 

Izračun: 
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Vaja 6 

Podjetje Optimist je imelo 31. 12. 2010 naslednja stanja sredstev in virov (podatki so 
v EUR): 

Sredstvo, vir 
Dolgoročna 

sredstva 

Kratkoročna 

sredstva 
Kapital Obveznosti 

Zgradbe 2.500.000,00     

Prejeto posojilo 50.000,00     

Obveznosti do delavcev 

120.000,00 
    

Terjatve do kupcev 

40.000,00 
    

Zaloga blaga 94.000,00     

Gotovina v blagajni 

6.000,00 
    

Izdane menice 10.000,00     

Transakcijski račun 

85.000,00 
    

Obveznosti do 

dobaviteljev 55.000,00 
    

Stroji 136.000,00     

Izdani čeki 24.000,00     

Zaloga materiala 

5.000,00 
    

Kapital (Izračunaj!)     

Prejeti čeki 3.000,00     

      

     

Razporedi sredstva na dolgoročna in kratkoročna, vire na kapital in obveznosti ter 

sestavi končno bilanco stanja v vzporedni obliki. 



 

 

 12 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 



 

 

 13 

Vaja 7 

Na podlagi naslednjih podatkov (v EUR) izdelaj bilanco stanja. 

Zemljišče          200.000,00      Prejeti čeki             1.200,00      

Izdani čeki              1.500,00      Večletni nasadi         320.000,00      

Vozni park          350.000,00      Dolgoročno posojilo banke         400.000,00      

Osnovna čreda          300.000,00      TR           24.100,00      

Obveznosti do dobaviteljev            35.000,00      Gotovina v blagajni             2.300,00      

Kratkoročno posojilo banke            50.000,00      Prejete menice           15.000,00      

Poslovna stavba          250.000,00      Kapital (Izračunaj!)  

    

Aktiva =    

K =    

Obv. =    
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Vaja 8 

Na podlagi naslednjih podatkov (v EUR) izdelaj bilanco stanja. 

Poslovna stavba          121.200,00      Gotovina                 12,00      

Obveznosti do dob.              2.500,00      Patenti               800,00      

Zaloge materiala                 550,00      Izdani čeki                 53,00      

Kratkoročni kredit                 800,00      Dani predujem                 60,00      

Obdelovalni stroji              4.500,00      Terjatve do kupcev               155,00      

TR                 400,00      Prejete menice                 20,00      

Dolgoročno posojilo              4.000,00      Kapital  (Izračunaj!)  

    

Aktiva =    

K =    

Obv. =    
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Vaja 9 

Na podlagi naslednjih podatkov (v EUR) izdelaj bilanco stanja. 

Stavbe   100.000,00      TR   50.000,00      

Zemljišče   200.000,00      Blagajna     10.000,00      

Prej. predujmi     50.000,00      Zal. mat.     30.000,00      

Dolgoročni kredit   100.000,00      Nedokončana proizvodnja     20.000,00      

Obveznosti do dobaviteljev     75.000,00      Terjatve do kupcev     15.000,00      

  Kapital (Izračunaj!)  

    

Aktiva =    

K =    

Obv. =    
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Vaja 10 

Določi pozicijo in s pozitivnim oz. negativnim znakom prikaži spremembe. 

Zap. št. Besedilo Pozicija Aktiva Pasiva 

1. Nakup blaga z gotovino 
   

   

2. Prodaja izdelkov za gotovino 
   

   

3. Prodaja izdelkov brez plačila 
   

   

4. Nakup blaga brez plačila 
   

   

5. Nakup stroja s čeki 
   

   

6. Nakup stroja na kredit 
   

   

7. Dobljen denar s posojilom pri banki 
   

   

8. Plačilo obveznosti z gotovino 
   

   

9. Poravnava obveznosti s kreditom 
   

   

10. 
Poravnava obveznosti  

s čekom 

   

   

11. Unovčenje terjatve v gotovini 
   

   

12. Unovčenje terjatve s čeki 
   

   

13. Poravnava obveznosti s predujmom 
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Zap. št. Besedilo Pozicija Aktiva Pasiva 

14. Nakazilo predujma dobavitelju 
   

   

15. Odplačilo kredita z gotovino 
   

   

16. Plačilo licence za ime "Cockta" 
   

   

17. Prejeti denar od sovlagatelja 
   

   

18. Plačilo davčnih obveznosti 
   

   

19. Polog gotovine na lastni račun 
   

   

20. Dvig gotovine z računa pri banki 
   

   

21. Naložba denarja v drugo podjetje 
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Vaja 11 

Določi pozicijo in s pozitivnim oz. negativnim zneskom prikaži spremembe (podatki 
so v EUR). 

Zap. 
št. Besedilo Pozicija Aktiva Pasiva 

1. Podjetje nabavi za 2.000,00 
materiala. 

   

   

2. Podjetje kupcu proda za 
600,00 blaga. 

   

   

3. Podjetje plača dobavitelju 
1.000,00 dolga s TR. 

   

   

4. Podjetje vrne banki  3.000,00 
posojila. 

   

   

5. Kupec plača 400,00 s čekom. 
   

   

6. Podjetje plača dobavitelju 
1.000,00 z gotovino. 

   

   

7. Podjetje prenese 200,00 
gotovine na TR. 

   

   

8. Podjetje nakaže predujem 
900,00 dobavitelju materiala. 

   

   

9. Kupec plača 220,00 z 
gotovino. 

   

   

10. Banka podjetju nakaže 
posojilo 9.000,00. 
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Zap. 
št. Besedilo Pozicija Aktiva Pasiva 

11. 
Podjetje kupi in plača delnice 
drugega podjetja za več kot 
eno leto (10.000,00). 

   

   

12. 
Podjetje izda nove delnice 
30.000,00, delnice so v celoti 
vplačane. 

   

   

13. Podjetje nabavi za 5.000,00 
blaga in ga plača z menico. 

   

   

14. Podjetje unovči za 200,00 
prejetih čekov. 

   

   

15. Blagajnik podjetja prenese 
300,00 s TR v blagajno. 

   

   

16. Kupec nakaže 1.200,00 
predujma za blago. 

   

   

17. Podjetje proda za 1.200,00 
blaga kupcu. 

   

   

18. Terjatev do kupca je 
poravnana s predujmom. 

   

   

19. Podjetje vrne banki 3.000,00 
posojila. 

   

   

20. Podjetje kupi poslovno stavbo, 
vredno 30.000,00. 
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4 KONTO 

Vaja 1 

Knjiženje na kontih stanja 

Podjetje ima na kontih naslednja stanja (podatki so v EUR): 

Oprema      45.000,00       Terjatve do kupcev   7.000,00 

TR       12.500,00    Obveznosti do dobav.  4.000,00 

Gotovina v blagajni       3.500,00   Kapital (Izračunaj!)  

 

Zaloga materiala       3.500,00  

Odpri konte in knjiži naslednje poslovne dogodke: 

1. Dobavitelju plača z gotovino 500,00. 

2. Kupi nov stroj, račun zanj je 9.000,00. 

3. Kupec nakaže na TR 4.000,00. 

4. Dobavitelju nakaže s TR 2.500,00.  

5. Pri banki najame posojilo 12.000,00, sredstva prejme na TR. 

6. Od dobaviteljev prejme račun in material za 2.000,00. 

7. Na TR položi 200,00 gotovine. 

 

Zapri konte vrednostno in oblikovno. 
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Vaja 2 

Knjiženje na kontih stanja 

Podjetje ima na kontih naslednja stanja (podatki so v EUR):    

Poslovne stavbe     200.000,00      Blagajna     20,00     

Poslovna oprema        50.000,00      Obveznosti do dobav.  60,00     

Zaloge proizvodov          3.000,00     Obveznosti iz posojil bank  900,00      

Terjatve do kupcev            600,00     LK (Izračunaj!)  

 

TR      800,00 

Odpri konte in knjiži naslednje poslovne dogodke: 

1. Kupci nakažejo 300,00 na TR. 

2. Kupijo material po računu dobavitelja 200,00. 

3. Dobavitelju plačajo s TR 250,00. 

4. S TR plača del dolga banki 100,00. 

5. Položi vso gotovino na TR. 

6. Kupci plačajo z gotovino 150,00. 

7. Kupi opremo za 3.000,00. 

8. Proda za 1.000,00 proizvodov. 

9. Kupci plačajo 950,00 na TR. 

10. S TR plača dobaviteljem 1.500,00. 

 

Zapri konte vrednostno in oblikovno. 
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Vaja 3 

Knjiženje na kontih stanja 

Podjetje ima na kontih naslednja stanja (podatki so v EUR):    

Poslovno zemljišče   500.000,00   Terjatve do kupcev          60.000,00  

Poslovna zgradba   300.000,00   Prejeti čeki    10.000,00  

TR     100.000,00   Kapital   700.000,00  

Gotovina v blagajni       3.000,00   Obveznosti do dobaviteljev 80.000,00  

Zaloge materiala     50.000,00   Izdane menice   80.000,00  

Zaloge proizvodov     40.000,00   

 

Posojilo banke (Izračunaj!) 

Odpri konte in knjiži naslednje poslovne dogodke: 

1. Prodamo za 20.000,00 proizvodov. 

2. Kupimo za 30.000,00 materiala. 

3. Unovčimo za 5.000,00 čekov. 

4. Prevzamemo novo poslovno zgradbo v vrednosti 100.000,00. 

5. Kupci plačajo za 70.000,00 terjatev na TR. 

6. Dobaviteljem plačamo 30.000,00 z menico. 

7. Vrnemo 30.000,00 posojila banki. 

8. Z gotovino poravnamo za 200,00 dolgov dobaviteljem. 

9. Prodamo za 10.000,00 proizvodov, kupci plačajo s čeki. 

10. Kupimo za 15.000,00 materiala, plačamo s čekom. 

11. Poravnamo 120.000,00 dolga dobaviteljem s TR. 

12. Unovčimo za 12.000,00 čekov. 

13. Prodamo del zemljišč v vrednosti 100.000,00, plačano dobimo na TR. 

14. V plačilo dospe za 70.000,00 izdanih menic (plačamo s TR). 

 

Zapri konte vrednostno in oblikovno. 
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Vaja 4 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podatki so v EUR. 

Aktiva                    Bilanca stanja na dan………………         Pasiva 

A) DOLGOROČNA SREDSTVA       3.000.000,00 A) KAPITAL                                     2.756.000,00 

  I.   Stavbe  1.000,00.000,00   I.  Kapital  2.000,00.000,00 

  II.  Zemljišče  2.000,00.000,00  

 B) OBVEZNOSTI                                675.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA        431.000,00   I.    Prejeti predujmi  500.000,00 

  I.    TR  50.000,00   II.   Dolgoročni kredit 100.000,00 

  II.   Gotovina v blagajni  1.000,00   III.  Obveznosti do dobaviteljev  75.000,00 

  III.  Zaloga materiala  30.000,00    

  IV.  Zaloga nedokončanih proizvodov 
200.000,00 

 

  V.    Terjatve do kupcev  150.000,00    

Aktiva skupaj                                   3.431.000,00 Pasiva skupaj                                  3.431.000,00 

 

Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. 

 

1. Kupci nam s predujmom poravnajo 10.000,00 obveznosti. 

2. Dokončamo vso proizvodnjo. 

3. Kupimo za 10.000,00 materiala. 

4. Prodamo za 100.000,00 proizvodov. 

5. Poravnamo 60.000,00 obveznosti do dobaviteljev; 34.500,00 s TR, 500,00 z 
gotovino, 25.000,00 z menico. 

6. Kupci poravnajo za 50.000,00 obveznosti na TR. 

7. Poravnamo 15.000,00 obveznosti do dobaviteljev s TR. 

 

Zapri konte in sestavi bilanco stanja. 
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5 KONTNI NAČRT 

Vaja 1 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podatki so v EUR. 

Aktiva Bilanca stanja podjetja …………… na dan………………              Pasiva 
A) DOLGOROČNA SREDSTVA      A) KAPITAL (Izračunaj!)         ______________ 8.500.000,00 

  I.    Zgradbe  1.500.000,00   I.  Kapital  ……………. 

  II.  Zemljišča  5.000.000,00  

  III. Osnovna čreda  2.000.000,00 B) OBVEZNOSTI                             7.500.000,00 

   I.    Dolgoročno posojilo banke 5.000.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA      II.   Obveznosti do dobaviteljev  1.000.000,00 8.950.000,00 

  I.    Prejeti čeki  250.000,00   III.  Kratkoročni prej. predujmi  500.000,00 

  II.   TR  1.500.000,00   IV.  Kratkoročno posojilo banke 1.000.000,00 

  III.  Gotovina v blagajni  500.000,00    

  IV.  Terjatve do kupcev  2.000.000,00  

  V.    Dani predujmi  500.000,00  

  VI.  Zaloga materiala  200.000,00  

  VII. Zaloga nedokončanih proizvodov  1.000.000,00  

  VIII. Zaloga proizvodov  3.000.000,00    

Aktiva skupaj                                 17.450.000,00 Pasiva skupaj                                17.450.000,00 

 
Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. 
1. Prodamo 1/3 zgradb; plačano dobimo na TR. 
2. Nabavimo za 300.000,00  materiala. 
3. Kupci poravnajo za 400.000,00  obveznosti s predujmi. 
4. Poravnamo 1.000.000,00  obveznosti do dobaviteljev; 800.000,00  s TR, 

100.000,00  s čeki, 100.000,00  z menico. 
5. Vrnemo 200.000,00  kratkoročnega posojila s TR. 
6. Prodamo 2.000.000,00  izdelkov. 
7. Kupci nam plačajo 1.000.000,00  terjatev na TR. 
8. Kupimo in plačamo s TR 500.000,00  osnovne črede. 
9. Unovčijo izdane menice. 
10. Odplačamo kratkoročno posojilo. 
 
Zapri konte. 
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Vaja 2 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podatki so v EUR. 

Aktiva Bilanca stanja podjetja …………… na dan………………        Pasiva 
A) DOLGOROČNA SREDSTVA      A) KAPITAL                                     6.000.000,00 4.760.000,00 

  I.    Zemljišča  2.000.000,00     I.  Kapital  4.760.000,00 

  II.   Zgradbe  4.000.000,00  

 B) OBVEZNOSTI                           11.000.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA      I.    Obveznosti do dobaviteljev  1.000.000,00 9.760.000,00 

  I.    TR  700.000,00   II.   Kratkoročno posojilo banke 2.500.000,00 

  II.   Gotovina v blagajni  200.000,00   III. Dolgoročno posojilo banke (Izračunaj!) 

  III.  Terjatve do kupcev  3.000.000,00   IV.  Kratkoročne izdane menice 500.000,00 

  IV.  Zaloga materiala  2.000.000,00    

  V.   Zaloga nedokončane proizvodnje  760.000,00  

  VI.  Zaloga proizvodov  2.000.000,00  

  VII. Prejeti čeki  700.000,00  

  VIII. Prejete menice  400.000,00    

Aktiva skupaj                                15.760.000,00 Pasiva skupaj                                15.760.000,00 

 
Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. Na koncu zapri konte. 

1. Nabavimo za 100.000,00  materiala. 

2. Kupci nam nakažejo predujem 500.000,00. 

3. S čekom poravnamo 550.000,00  obveznosti do dobaviteljev. 

4. Vrnemo 500.000,00  dolgoročnega posojila banki s TR. 

5. Kupci poravnajo 1.000.000,00; 700.000,00  na TR, 200.000,00  z gotovino,               
100.000,00  s čeki. 

6. Dokončamo polovico proizvodnje. 

7. Vrnemo 400.000,00  kratkoročnega posojila banki. 

8. Unovčene so vse izdane menice. 

9. Unovčimo vse prejete čeke. 

10. Prodamo za 1.000.000,00  proizvodov. 
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Vaja 3 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 
Podatki so v EUR. 
Aktiva Bilanca stanja podjetja …………… na dan………………        Pasiva 

A) DOLGOROČNA SREDSTVA     A) KAPITAL                                     10.000.000,00 8.000.000,00 

  I.    Zemljišča  4.000.000,00   I.  Kapital  8.000.000,00 

  II.  Zgradbe  6.000.000,00  

 B) OBVEZNOSTI                           10.470.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA       I.    Dolgoročno posojilo banke 6.000.000,00 8.950.000,00 

  I.    TR  1.000.000,00   II.   Kratkoročno posojilo banke 1.500.000,00 

  II.   Gotovina v blagajni  300.000,00   III.  Obveznosti do dobaviteljev  2.000.000,00 

  III.  Terjatve do kupcev  2.000.000,00   IV. Kratkoročne izdane menice (Izračunaj!) 

  IV.  Zaloga materiala  1.000.000,00    

  V.   Zaloga nedokončanih proizvodov 3.000.000,00  

  VI.  Prejeti čeki  850.000,00  

  VII. Prejete menice  320.000,00    

Aktiva skupaj                                 18.470.000,00 Pasiva skupaj                               18.470.000,00 

 

Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. 

1. Dokončamo za 2.000.000,00 proizvodnje. 

2. Poravnamo 300.000,00 obveznosti do dobaviteljev s TR. 

3. Kupci nam plačajo 1.500.000,00 terjatev; 1.000.000,00 na TR, 300.000,00 z 
gotovino, 200.000,00 z menico. 

4. Kupimo za 500.000,00 materiala. 

5. Vrnemo 500.000,00 kratkoročnega posojila banki. 

6. Prodamo za 1.500.000,00 proizvodov, plačano dobimo na TR. 

7. Vrnemo 2.000.000,00 dolgoročnega posojila banki. 

8. Unovčimo prejete čeke. 

9. Unovčene so vse izdane menice. 

10. S čekom poravnamo 1.000.000,00 obveznosti do dobaviteljev. 

Zapri konte. 
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Vaja 4 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja (podatki so v EUR) 

Aktiva Bilanca stanja podjetja Zeleni travnik na dan……………        Pasiva 

A) DOLGOROČNA SREDSTVA       A) KAPITAL                                     2.500.000,00 3.400.000,00 

  I.    Zemljišča  1.000.000,00   I.  Kapital  3.400.000,00 

  II.  Zgradbe  1.500.000,00  

 B) OBVEZNOSTI                             1.900.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA       I.    Dolgoročno posojilo banke  900.000,00 2.800.000,00 

  I.    TR  300.000,00   II.   Kratkoročno posojilo banke (Izračunaj!) 

  II.   Gotovina v blagajni  100.000,00   III.  Obveznosti do dobaviteljev  300.000,00 

  III.  Terjatve do kupcev  800.000,00  

  IV.  Zaloga materiala  500.000,00    

  V.  Zaloga nedokončanih proizvodov 400.000,00  

  V.   Zaloga proizvodov  700.000,00    

Aktiva skupaj                                   5.300.000,00 Pasiva skupaj                                  5.300.000,00 

 

Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. 

1. Kupimo za 100.000,00 materiala. 

2. Prodamo za 400.000,00 proizvodov. 

3. Kupci plačajo 1.000.000,00; 500.000,00 na TR, 200.000,00 z gotovino, 
300.000,00 s čeki. 

4. Z menico plačamo 200.000,00 obveznosti dobaviteljem. 

5. Vrnemo 300.000,00 kratkoročnega posojila banki. 

6. Dobavitelji unovčijo izdane menice. 

7. V proizvodnji dokončajo vse proizvode in jih uskladiščijo. 

8. Unovčimo prejete čeke. 

9. Odplačamo 100.000,00 dolgoročnega posojila banke. 

 

Zapri konte in sestavi končno bilanco stanja. 
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Vaja 5 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja (podatki so v EUR) 

Aktiva Bilanca stanja podjetja …………… na dan………………        Pasiva 

A) DOLGOROČNA SREDSTVA      A) KAPITAL                                     5.000.000,00 7.000.000,00 

  I.    Zemljišča  2.000.000,00   I.  Kapital  7.000.000,00 

  II.  Zgradbe  3.000.000,00  

 B) OBVEZNOSTI                             6.300.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA      I.    Dolgoročno posojilo banke 2.000.000,00 8.300.000,00 

  I.    TR  1.500.000,00   II.   Kratkoročno posojilo banke 1.000.000,00 

  II.   Gotovina v blagajni  200.000,00   III.  Kratkoročne izdane menice (Izračunaj!) 

  III.  Prejeti čeki  100.000,00   IV.  Obveznosti do dobaviteljev  2.300.000,00 

  IV.  Izdani čeki (–!) 200.000,00    

  V.   Zaloga materiala  1.200.000,00  

  VI.  Zaloga nedokončanih proizvodov 1.000.000,00  

  VI.  Zaloga proizvodov  2.500.000,00  

  VII. Terjatve do kupcev  2.000.000,00    

Aktiva skupaj                                 13.300.000,00 Pasiva skupaj                                13.300.000,00 

Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. 

1. Kupimo za 300.000,00  materiala. 

2. Prodamo za 1.000,00.000,00  izdelkov. 

3. Kupci nam plačajo za 1.500.000,00  terjatev. 

4. Poravnamo 200.000,00  dolgoročnega posojila banki. 

5. Poravnamo 200.000,00  kratkoročnega posojila banki. 

6. Kupci nam nakažejo 1.000.000,00  predujma. 

7. Dokončamo za 500.000,00  nedokončane proizvodnje. 

8. Dobaviteljem plačamo 1.000.000,00  obveznosti. 

9. Unovčijo za 500.000,00  izdanih menic. 

10. Položimo 100.000,00  gotovine. 

11. Unovčijo izdane čeke (vse!). 

12. Kupci poravnajo 500.000,00  terjatev s predujmi. 

Zapri konte. 
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Vaja 6 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja (podatki so v EUR) 

Aktiva Bilanca stanja podjetja …………… na dan………………        Pasiva 

A) DOLGOROČNA SREDSTVA       A) KAPITAL                                     5.500.000,00 5.500.000,00 

  I.    Zemljišča  2.000.000,00   I.  Kapital  5.500.000,00 

  II.  Večletni nasadi  1.000.000,00  

  III. Osnovna čreda  1.500.000,00 B) OBVEZNOSTI                              4.500.000,00 

  IV. Hlev v gradnji  1.000.000,00   I.    Obveznosti do dobaviteljev (Izračunaj!) 

   II.   Kratkoročno prejeti predujmi 800.000,00 

B) KRATKOROČNA SREDSTVA       III.  Kratkoročno posojilo banke 2.000.000,00 4.500.000,00 

  I.    TR  600.000,00 IV. Dolgoročno posojilo drugih domačih podjetij  

  II.   Gotovina v blagajni  200.000,00 1.200.000,00 

  III.  Terjatve do kupcev  1.000.000,00  

  IV.  Prejete menice  200.000,00  

  V.   Kratkoročno dano posojilo 1.000.000,00  

  VI.  Zaloga nedokončanih proizvodov 1.500.000,00    

Skupaj aktiva                                  10.000.000,00 Pasiva skupaj                                10.000.000,00 

Odpri z. st. na kontih (iz bilance) in knjiži poslovne dogodke. 

1. Dokončamo hlev. 

2. Kupimo za 500.000,00  osnovne črede. 

3. Unovčimo prejete menice. 

4. S TR plačamo 150.000,00  obveznosti do dobaviteljev. 

5. Poravnamo 200.000,00  kratkoročnega posojila banki. 

6. Kupimo za 2.000.000,00  materiala. 

7. Vrnejo nam kratkoročno dano posojilo. 

8. Kupci nam nakažejo 800.000,00  predujma. 

9. Vrnemo 600.000,00  posojila drugemu podjetju. 

10. S čekom plačamo 1.000.000,00  obveznosti do dobaviteljev. 

11. Dokončamo vso proizvodnjo. 

Zapri konte in sestavi končno bilanco stanja. 

} 
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Vaja 7 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podjetje Jelenček, d. o. o. ima naslednja sredstva in obveznosti (podatki so v EUR): 

Dobro ime 1.000.000,00    Obveznosti za plače 1.000.000,00  

Dolgoročni posojilo banke 10.000.000,00    Zemljišče 5.000.000,00   

Kapital (Izračunaj!)   Oprema 14.000.000,00   

Zaloga nedokončanih 

proizvodov 4.000.000,00    

Obveznosti do 

dobaviteljev 900.000,00   

Terjatve do kupcev 500.000,00    Blagajna 150.000,00   

Zgradbe 4.000.000,00  Zaloga materiala 2.000.000,00   

 

V naslednjih dneh so se zgodili sledeči poslovni dogodki: 

1. Podjetje najame kratkoročno posojilo pri banki 4.000.000,00. Denar prejme na 
TR. 

2. Zaposlenim izplača plače. 

3. Nabavi za 3.500.000,00  materiala. 

4. Kupci z gotovino poravnajo 350.000,00  terjatev. 

5. Podjetje vrne 200.000,00  dolgoročnega posojila banki. 

6. Kupi za 1.000.000,00  delnic drugega podjetja. Delnice namerava obdržati več 
let. 

7. Blagajnik položi na TR 300.000,00. 

8. Z gotovino plača dobaviteljem 100.000,00. 

9. Proda zgradbo, vredno 1.000.000,00. Kupec znesek nakaže. 

10. Vrne 100.000,00  kratkoročnega posojila banki. 

 

Zapri konte in sestavi končno bilanco stanja. 
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Vaja 8 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podjetje Medvedek, d. o. o. ima naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

Zemljišče  5.000.000,00    Oprema          7.000.000,00   

Izdani čeki     100.000,00    TR          6.000.000,00   

Obveznosti do dobaviteljev     350.000,00    Kapital (Izračunaj!)  

Kratkoročno posojilo banke  1.500.000,00    Prejeti čeki             300.000,00   

Zgradbe  4.000.000,00    Obveznosti za plače          2.500.000,00   

Kratkoročne izdane menice     500.000,00    Terjatve do kupcev             800.000,00   

Prejete menice     400.000,00    Dolgoročno posojilo banke          8.000.000,00   

Zaloga nedokončanih  

proizvodov  2.000.000,00 

 

  

 

V naslednjih dneh je imelo podjetje naslednje dogodke: 

1. Podjetje nabavi za 3.000.000,00  materiala. 

2. Podjetje izplača plače delavcem. 

3. Kupci poravnajo del obveznosti; 200.000,00  z gotovino, 150.000,00  s čeki,            
300.000,00  z nakazilom. 

4. Za več let posodi 1.000.000,00  drugemu podjetju. 

5. Vrne 500.000,00  kratkoročnega posojila banki. 

6. Najame dolgoročno posojilo pri banki v znesku 10.000.000,00. 

7. Poravna 700.000,00  obveznosti do dobaviteljev. 

8. Kupi in takoj nakaže kupnino 6.000.000,00  za poslovno stavbo, stavbo začne 
takoj uporabljati. 

9. Dokonča vso proizvodnjo. 

10. Nabavi in takoj začne uporabljati stroje v vrednosti 3.000.000,00. 

11. Unovčeni so vsi čeki. 

12. Blagajnik položi na TR polovico gotovine. 

13. Podjetje proda vse proizvode. 

Zapri konte, sestavi začetno in končno bilanco stanja. 



 

 

 47 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 48 

           
           
           
           
         

         
          
          
           
           
         

110        
           

           
          
          
          
          
           
          

          
           

         
         
           
          

          
           
          
          
          
         

          
           
          
          
           
          
         

          
          
          
           
           
          

         



 

 

 49 

Vaja 9 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podjetje Pri sokolu, d. d. ima naslednja sredstva in vire (podatki so v EUR): 

Poslovna stavba  10.000.000,00    Gotovina v blagajni   250.000,00   

TR  4.500.000,00    Kratkoročno posojilo banke  3.000.000,00   

Obveznosti do dobaviteljev  1.000.000,00    Kapital (Izračunaj!)  

Terjatve do kupcev   1.200.000,00    Zaloga materiala  5.000.000,00   

Zaloga nedokončanih 

proizvodov   4.000.000,00    

 

V naslednjih dneh je imelo podjetje naslednje dogodke: 

1. Najame dolgoročno posojilo pri banki 10.000.000,00. 

2. Izda redne nove delnice v vrednosti 4.000.000,00. Vse delnice so vpisane in 
vplačane. 

3. Nabavi material v vrednosti 3.000.000,00; 1/3 plača s čekom, 1/3 nakaže, za 1/3 
izda menice. 

4. Plača vse obveznosti do dobaviteljev. 

5. Vrne polovico kratkoročnega posojila banki. 

6. Dokonča 3/4 proizvodnje. 

7. Nabavi nov stroj v vrednosti 4.000.000,00  in ga začne takoj uporabljati. 

8. Kupci poravnajo polovico obveznosti z menico. 

9. Unovčene so izdane menice. 

 

Zapri konte in sestavi končno bilanco stanja. 
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Vaja 10 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podjetje Hrabri Mišek, d. o. o. ima naslednja sredstva in vire (podatki so v EUR), 
zgodili pa so se mu naslednji poslovni dogodki: 

 

Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

Z. st. Poslovna stavba 
7.000.000,00    

 Kratkoročno posojilo banke 
3.000.000,00    

 Prejeti čeki 250.000,00    

 Kratkoročne izdane menice 
1.000.000,00    

 Terjatve do kupcev 
750.000,00    

 Zaloga nedokončanih 
proizvodov  2.000.000,00    

 Zaloga materiala 
3.000.000,00    

 Zaloga proizvodov          
6.000.000,00    

 TR 12.00.000,00    

 Gotovina v blagajni         
50.000,00    

 Obveznosti do dobaviteljev 
900.000,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

1. 
Podjetje najame dolgoročno 
posojilo pri banki 
10.000.000,00. 

   

   

2. 
Vrne 300.000,00 
kratkoročnega posojila 
banki. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

3. 
Kupi zemljišče, vredno     
10.000.000,00, plača z 
menico. 

   

   

4. Kupci poravnajo vse 
terjatve z gotovino. 

   

   

5. 
Drugemu podjetju da 
posojilo 3.000.000,00  za 3 
leta. 

   

   

6. 
Z gotovino poravna         
600.000,00  obveznosti do 
dobaviteljev. 

   

   

7. Nabavi material, vreden   
4.800.000,00, 20 % DDV. 

   

   

   

8. Unovčeni so prejeti čeki. 
   

   

9. Dokonča polovico 
proizvodnje. 

   

   

10. 
Proda del poslovnih stavb 
za 2.000.000,00, kupci za 
plačilo izdajo ček. 

   

   

11. 
Vrne 300.000,00  
kratkoročnega posojila 
banki. 

   

   

 

Sestavi končno bilanco stanja. 
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Vaja 11 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 
Podjetje Baron Zelenogrb, d. d. ima naslednja sredstva in vire (podatki so v EUR), 
zgodili pa so se mu naslednji poslovni dogodki: 

Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme     
(debet) 

V dobro     
(kredit) 

Z. st. Kratkoročne izdane menice      
2.000,00    

 Prejeti čeki 700,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

 Terjatve do kupcev         
40.000,00    

 Dolgoročni posojilo banke       
10.000,00    

 Zemljišče 100.000,00    

 TR 10.000,00    

 Obveznosti za plače         
50.000,00    

 Poslovna stavba             
500.000,00    

1. 
Kupi in s čekom plača 
osnovno čredo v vrednosti 
84.000,00, 20 % DDV. 

   

   

   

2. 
Izda delnice v vrednosti  
1.500.000,00; delnice so 
vpisane in vplačane. 

   

   

3. 
Vrne 1.000,00  
dolgoročnega posojila 
banki. 

   

   

4. Nabavi za 600.000,00 
materiala, 20 % DDV. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

5. Drugemu podjetju posodi 
200.000,00  za 2 leti. 

   

   

6. 
Proda del zemljišč za      
10.000,00, za plačilo kupci 
izdajo menico. 

   

   

7. Polovica prejetih čekov je 
unovčena. 

   

   

8. Zaposlenim izplača plače. 
   

   

9. 

Podjetje poravna polovico 
obveznosti do dobaviteljev 
50.000,00  s čekom, 
100.000,00  z menico, 
ostalo nakaže). 

   

   

   

10. Kupci plačajo 1/4 terjatev z 
gotovino. 

   

   

11. 
Z gotovino poravna 
50.000,00  obveznosti do 
dobaviteljev. 

   

   

12. Polovico gotovine položi na 
TR. 

   

   

 

Sestavi končno bilanco stanja. 

 



 

 

 57 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 



 

 

 58 

Vaja 12 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podjetje Pišuka Poldi, d. d. ima naslednja sredstva in vire (podatki so v EUR), zgodili 
pa so se mu naslednji poslovni dogodki: 

Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

Z. st. Kapital (Izračunaj!)    

 Zaloga materiala 
200.000,00    

 TR 600.000,00    

 Obveznosti do dobaviteljev 
300.000,00    

 Dolgoročno posojilo banke           
10.000,00    

 Zaloga proizvodov          
40.000,00    

 Poslovna stavba              
120.000,00    

 Obveznosti za plače          
30.000,00    

 Izdani čeki 7.000,00    

 Zaloga nedokončanih 
proizvodov 150.000,00    

1. Nabavi material, vreden   
120.000,00, 20 % DDV. 

   

   

   

2. Zaposlenim izplača plače. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

3. 

Nabavi stroje in jih začne 
uporabljati. Račun znaša 
12.000.000,00; polovico 
plača s kratkoročno menico, 
četrtino nakaže, ostalo 
plača s čekom. 

   

   

   

4. 
Vrne 10.000,00 
dolgoročnega posojila 
banki. 

   

   

5. 
Izda za 6.000.000,00 delnic. 
Delnice so vpisane in 
vplačane. 

   

   

6.  Dokonča vso nedokončano 
proizvodnjo. 

   

   

7. Unovčeni so izdani čeki. 
   

   

8. Vse proizvode proda 
domačemu kupcu. 

   

   

9. 
S kratkoročno menico 
poravna polovico 
obveznosti do dobaviteljev. 

   

   

10. S čekom plača polovico 
obveznosti do dobaviteljev. 

   

   

11. Unovčeni so vsi čeki. 
   

   

 

Sestavi končno bilanco stanja. 
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Vaja 13 

Knjiženje na kontih stanja, bilanca stanja 

Podjetje Zmajček, d. d. ima naslednja sredstva in vire (podatki so v EUR), zgodili pa 
so se mu naslednji poslovni dogodki: 

Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

Z. st. Kratkoročne izdane menice         
3.000,00    

 Prejeti čeki 6.000,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

 Terjatve do kupcev         
6.000,00    

 Dolgoročno posojilo banke        
80.000,00    

 TR 200.000,00    

 Obveznosti za plače       
40.000,00    

 Zaloga nedokončanih 
proizvodov 300.000,00    

1. 
Podjetje nabavi material, po 
računu vreden 48.000,00, 
20 % DDV. 

   

   

   

2. Zaposlenim izplača plače. 
   

   

3. 
Izda delnice v vrednosti  
6.000.000,00. Delnice so 
vpisane in vplačane. 

   

   

4. 
Najame kratkoročno 
posojilo pri banki 
2.000.000,00. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

5. Odplača 1/8 dolgoročnega 
posojila banki. 

   

   

6. 

Kupci poravnajo vse 
terjatve; polovico nakažejo, 
za četrtino izdajo ček, 
ostalo plačajo z menico. 

   

   

   

   

7. 
Vrne polovico 
kratkoročnega posojila 
banki. 

   

   

8. Drugemu podjetju posodi 
2.000.000,00 za 2 leti. 

   

   

9. Dokonča polovico 
proizvodnje. 

   

   

10. 

Plača 3/4 obveznosti do 
dobaviteljev; polovico s 
čekom, četrtino s 
kratkoročno menico in 
četrtino z gotovino. 

   

   

   

   

 

Sestavi končno bilanco stanja. 
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6 STROŠKI 
 

Vaja 1 

Stroške delimo na dve veliki skupini. Kateri? 

 

 

 

 

 

 

 

STROŠKI 
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Vaja 2 

Nabavni stroški 

Podjetje gradi proizvodno halo, kupuje stroje, nabavlja blago in embalažo. 

Poknjiži dogodke in sestavi nabavne kalkulacije (podatki so v EUR). 

 

1. Za ureditev zemljišča je račun 1.800.000,00, vključen je 20 % DDV. 

2. Arhitektu plača z gotovino 960.000,00, vključen je 20 % DDV. 

3. Za postavitev hale znaša račun 4.800.000,00, vključen je 20 % DDV. 

4. S TR poravna polovico obveznosti do dobaviteljev. 

5. Račun za napeljavo elektrike je 1.200.000,00, vključen je 20 % DDV. 

6. S čekom plača račun za napeljavo vode, ki znaša 480.000,00, vključen je 20 % 
DDV. 

7. Z menico plača račun za ureditev tlakov 960.000,00, vključen je 20 % DDV. 

8. Račun za svetila znaša 1.560.000,00, vključen je 20 % DDV. 

9. Kupi stroje, za katere je račun 12.000.000,00, vključen je 20 % DDV. 

10. Prevoz strojev znaša 24.000,00, vključen je 20 % DDV. 

11. Montaža strojev stane 1.800.000,00, vključen je 20 % DDV, podjetje jo plača s 
čekom. 

12. Račun za zagon strojev je 1.200.000,00, vključen je 20 % DDV. 

13. Podjetje nakaže sredstva za prevoz strojev. 

14. Aktivirajo proizvodno halo in stroje. 

15. Uvozi blago, vredno 3.000.000,00. 

16. Carina za blago je 10 %, podjetje jo nakaže. 

17. Prevoz in razkladanje blaga je 350.000,00, podjetje plača z menico. 

18. Podjetje nabavi embalažo, vredno 100.000,00. 
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Kalkulacije: 
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Vaja 3 

Stroški poslovanja 

Podjetje ima naslednja sredstva in obveznosti do virov (podatki so v EUR): 

TR          1.248.000,00   Zaloge materiala          7.500.000,00 

Stroji        13.000.000,00   Obveznosti do dobaviteljev             300.000,00 

Odpri konte in poknjiži naslednje dogodke: 

1. S TR nakaže najemnino za poslovne prostore 30.000,00, vključen je 20 % DDV. 

2. Skladišče odda za proizvodnjo stolov material v vrednosti 468.000,00. 

3. Podjetje prejme račun za porabljeno električno energijo 188.400,00, vključen je   
20 % DDV. 

4. Pri proizvodnji stolov so se izrabili stroji za 90.000,00 (amortizacija). 

5. Obračuna plače delavcem, ki so sodelovali pri proizvodnji, v znesku 535.000,00. 

6. Podjetje obremeni tekočo proizvodnjo za vse nastale stroške pri proizvodnji. 

7. Vsa tekoča proizvodnja je končana in skladiščena. 

A    A, P    4         4 
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Vaja 4 

Podjetje ima na kontih naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

TR  2.300.000,00   Popravek vrednosti strojev    400.000,00  

Gotovina v blagajni     300.000,00   Zaloga materiala 1.000.000,00  

Zgradbe  3.000.000,00   Obveznosti do dobaviteljev 3.000.000,00  

Stroji  4.000.000,00   Kapital (Izračunaj!)  

Odpri konte in poknjiži naslednje dogodke: 

1. Podjetje gradi novo stavbo; arhitektu plača s čekom 480.000,00, vključen je     
20 % DDV. 

2. Za postavitev stavbe je račun 2.400.000,00, vključen je 20 % DDV. 

3. Za opremo stavbe nakaže izvajalcu 960.000,00, vključen je 20 % DDV. 

4. Nabavlja blago; plača prispel račun z menico 420.000,00, vključen je 20 % 
DDV. 

5. Nabavi embalažo v vrednosti 96.000,00, vključen je 20 % DDV. 

6. Aktivira zgradbo. 

7. Nabavlja stroje; FV = 1.200.000,00, vključen je 20 % DDV. 

8. Prevoz strojev stane 120.000,00, vključen je 20 % DDV, montaža stane 
360.000,00, vključen je 20 % DDV. 

9. Obračuna amortizacijo zgradb 100.000,00. 

10. Aktivira stroje. 

11. Račun za elektriko je 240.000,00, vključen je 20 % DDV. 

12. Obračuna amortizacijo strojev 350.000,00. 

13. Prispe račun za prevoz blaga 24.000,00, vključen je 20 % DDV, plača s TR. 

14. Obračuna plače zaposlenim 390.000,00. 

15. Podjetje obremeni tekočo proizvodnjo za vse nastale stroške. 

16. Vsa tekoča proizvodnja je končana in skladiščena. 

Sestavi nabavne kalkulacije. 

Kalkulacije: 
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Vaja 5 

Storitveno podjetje ima na kontih naslednja stanja (podatki so v EUR): 

TR       5.000.000,00   Obveznosti do dobaviteljev  2.000.000,00  

Zgradbe    4.000.000,00   

     

Terjatve do kupcev                 800.000,00 

 

Kapital (Izračunaj!)       

Odpri konte in poknjiži naslednje dogodke: 

1. Obračuna amortizacijo zgradbe 40.000,00. 

2. Prejme račun za elektriko 120.000,00, vključen je 20 % DDV. 

3. Prejme račun in nakaže fakturni znesek za reklamo 1.140.000,00, vključen je    
20 % DDV. 

4. Nabavi pisarniški material v vrednosti 42.000,00, vključen je 20 % DDV. 

5. Plača račun za elektriko s TR. 

6. Obračuna plače zaposlenim 750.000,00. 

7. S čekom poravna vse obveznosti do dobaviteljev. 

8. Izplača plače. 

9. Izdani čeki dospejo v plačilo. 

10. Kupci poravnajo polovico terjatev. 

11. Obračunajo stroške. 
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Vaja 6 

Podjetje ima na kontih naslednja stanja (podatki so v EUR): 

TR   3.000.000,00   Dolgoročno posojilo banke 5.000.000,00 

Zgradbe   4.000.000,00  Popravek vrednosti zgradb     500.000,00 

Oprema   2.000.000,00  Obveznosti do dobaviteljev    900.000,00  

Zaloga D. I.      250.000,00  Popravek vrednosti opreme  1.000.000,00 

Zaloga materiala 800.000,00 

 

Kapital   2.650.000,00 

Podjetje je imelo naslednje poslovne dogodke: 

1. Podjetje nabavi material v vrednosti 360.000,00, vključen je 20 % DDV. 

2. Račun za prevoz materiala je 36.000,00, vključen je 20 % DDV. 

3. Račun za elektriko je 96.000,00, vključen je 20 % DDV, podjetje nakaže znesek. 

4. Za vzdrževanje opreme podjetje prejme račun 36.000,00, vključen je 20 % DDV. 

5. Podjetje najame kratkoročno posojilo banke 500.000,00. 

6. Blagajnik dvigne 500.000,00 gotovine in jo da v blagajno. 

7. Obračuna amortizacijo opreme (10 % NV). 

8. Banka obračuna 5 % obresti za dolgoročno posojilo. 

9. Obračuna plače zaposlenim 700.000,00. 

10. Obračuna amortizacijo zgradb 100.000,00. 

11. Prejme račun transportnega podjetja za prevoz izdelkov 84.000,00, vključen je  
20 % DDV. 

12. Poravna polovico obveznosti do dobaviteljev z menico, drugo polovico pa s 
čekom. 

13. Ugotovijo napako pri knjiženju 9. poslovnega dogodka; pravilen znesek je          
750.000,00. 

14. Plača zavarovalno premijo 100.000,00. 

15. V proizvodnjo da ves material. 

16. Ugotovijo napako pri knjiženju zavarovalne premije; znesek je 80.000,00. 

17. Podjetje obremeni tekočo proizvodnjo za vse nastale stroške. 

18. Polovica tekoče proizvodnje je končana in skladiščena. 
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Vaja 7 

Storitveno podjetje ima med drugim naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

TR   2.000.000,00    Kratkoročno posojilo banke  2.000.000,00  

Blagajna      500.000,00   Obveznosti do dobaviteljev     500.000,00  

Oprema   3.000.000,00   Dolgoročno posojilo banke   4.000.000,00  

Zgradbe   4.000.000,00   

 

Kapital   3.000.000,00  

Knjiži naslednje poslovne dogodke. Izdelaj tudi kalkulacijo. 

1. Podjetje kupuje računalniško opremo: FV = 2.400.000,00, vključen je 20 % 
DDV. 

2. Za prevoz računalniške opreme nakažejo 102.000,00, vključen je 20 % DDV. 

3. Montaža računalniške opreme stane 180.000,00, vključen je 20 % DDV, 
podjetje izda ček. 

4. Za najemnino podjetje nakaže 120.000,00, vključen je 20 % DDV. 

5. Blagajnik izplača zaposlenemu 300 dnevnic in potnih stroškov. 

6. Prispe račun za oglaševanje 18.000,00, vključen je 20 % DDV. 

7. Banka zaračuna stroške plačilnega prometa 150,00. 

8. Obračuna amortizacijo zgradb 2 % NV. 

9. Aktivirajo računalniško opremo. 

10. Nakažejo štipendijo 350,00 pridnemu dijaku. 

11. Izdani čeki dospejo v plačilo. 

12. Obračunajo amortizacijo opreme v višini 523.500,00. 

13. Z menico poravnajo 2.200.000,00 obveznosti do dobaviteljev. 

14. Prispe račun za elektriko v višini 144.000,00, vključen je 20 % DDV. 

15. Ugotovijo napako pri knjiženju 13. dogodka; pravilen znesek je 2.000.000,00. 

16. Obračunajo stroške. 

 

Kalkulacija: 
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Vaja 8 

Podjetje ima na kontih naslednja stanja (podatki so v EUR): 

TR   2.000.000,00    Zaloga materiala   1.500.000,00  

Gotovina      500.000,00   Terjatve do kupcev      800.000,00  

Zgradbe   4.000.000,00   Dolgoročno posojilo banke   5.000.000,00  

Oprema   3.000.000,00   Kratkoročno posojilo banke  2.000.000,00  

Popravek vrednosti zgradb 400.000,00   Kapital (Izračunaj!)    

 

Popravek vrednosti opreme  1.000.000,00  

Podjetje je imelo naslednje poslovne dogodke: 

1. Podjetje prejme račun za elektriko v vrednosti 120.000,00, vključen je 20 % 
DDV. 

2. Obračuna amortizacijo opreme (200.000,00) in zgradb (40.000,00). 

3. Podjetje kupi stroj; račun je 1.200.000,00, vključen je 20 % DDV; hkrati dobi 
račun za prevoz stroja 120.000,00, vključen je 20 % DDV. 

4. Račun za prevoz stroja poravna s čekom. 

5. Račun za montažo stroja je 240.000,00, vključen je 20 % DDV. 

6. Obračuna plače zaposlenim v vrednosti 750.000,00. 

7. Stroj da v uporabo. 

8. Banka obračuna obresti posojil v višini 50.000,00. 

9. Prejme račun za najemnino 144.000,00, vključen je 20 % DDV, poravna ga z 
menico. 

10. Vrne 500.000,00 kratkoročnega posojila. 

11. V proizvodnjo da za 600.000,00 materiala. 

12. Kupci polovico terjatev poravnajo s čeki, polovico z menico. 

13. Podjetje obremeni tekočo proizvodnjo za vse nastale stroške. 

14. Dokonča in uskladišči četrtino proizvodnje. 

Sestavi nabavno kalkulacijo za stroj. 

 

Kalkulacija: 
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Vaja 9 

Storitveno podjetje ima med drugim naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

TR    4.000.000,00    Popravek vrednosti opreme 300.000,00  

Prejeti čeki    250.000,00   Dolgoročni kredit banke         3.000.000,00  

Oprema € 3.000.000,00   Obveznosti do dobaviteljev 350.000,00  

Terjatve do kupcev € 1.300.000,00   

 

Kapital (Izračunaj!)     

Podjetje je imelo naslednje poslovne dogodke: 

1. Podjetje nabavi za 4.800,00 pisarniškega materiala, vključen je 20 % DDV. 

2. Prispe račun transportnega podjetja za 72.000,00, vključen je 20 % DDV, 
podjetje nakaže znesek. 

3. Obračunajo plače zaposlenim v vrednosti 800.000,00. 

4. Nakažejo štipendijo 450,00 dijaku, ki je pisal šolsko nalogo iz računovodstva 
odlično. 

5. Nabavijo računalniško opremo, po računu vredno 960.000,00, vključen je 20 % 
DDV. 

6. Za prevoz računalniške opreme izdajo ček v vrednosti 3.240,00, vključen je 20 
% DDV. 

7. Za priklop računalniške opreme nakažejo 30.000,00, vključen je 20 % DDV. 

8. Računalniško opremo začnejo uporabljati. 

9. Kupci z nakazilom poravnajo vse terjatve. 

10. Nabavijo strokovno literaturo (slovarje) v vrednosti 95.000,00. 

11. Poravnajo za 840.000,00 obveznosti do dobaviteljev. 

12. Izplačajo plače. 

13. Obračunajo amortizacijo opreme v vrednosti 386.000,00. 

14. Prejmejo račun za sejemske storitve v vrednosti 204.000,00, vključen je 20 % 
DDV, plačajo z menico na znesek 210.000,00. 

15. Vse stroške prenesejo v odhodke. 

Sestavi nabavno kalkulacijo za računalniško opremo. 

Kalkulacija: 
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Vaja 10 

Podjetje ima na kontih glavne knjige naslednja stanja (podatki so v EUR): 

TR          2.000.000,00   Zaloga materiala     2.200.000,00  

Prejeti čeki  850.000,00   Dolgoročno posojilo banke    5.000.000,00  

Terjatve do kupcev  700.000,00   Kratkoročne izdane menice      350.000,00  

Oprema         4.000.000,00   Obveznosti do dobaviteljev    1.600.000,00  

Podjetje je imelo naslednje poslovne dogodke: 

Kapital (Izračunaj!)     

1. V proizvodnjo da za 1.000.000,00 materiala. 

2. Banka obračuna obresti za dolgoročno posojilo v višini 500.000,00. 

3. Podjetje kupi stroj, po računu vreden 1.800.000,00, vključen je 20 % DDV. 

4. Račun za prevoz stroja znaša 1.800,00, vključen je 20 % DDV. 

5. Za raztovarjanje in montažo stroja nakaže 4.200,00, vključen je 20 % DDV. 

6. Obračuna plače zaposlenim v višini 700.000,00. 

7. Obračuna amortizacijo opreme v višini 400.000,00. 

8. Prejeti čeki dospejo v plačilo. 

9. Izplača plače. 

10. Kupi stavbo za 3.600.000,00, vključen je 20 % DDV. 

11. Za stavbno pohištvo stavbe izda ček 2.400.000,00, vključen je 20 % DDV. 

12. Stavbo začne uporabljati. 

13. Stroj preda v uporabo. 

14. Unovčene so izdane menice. 

15. Podjetje obremeni tekočo proizvodnjo za vse nastale stroške. 

16. Konča in skladišči polovico proizvodnje. 

Sestavi obe nabavni kalkulaciji. 

Nabavni kalkulaciji: 
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Vaja 11 

Storitveno podjetje ima med drugim naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

TR              100.000,00  Obveznosti do dobaviteljev  2.000,00.000,00  

Gotovina          1.000.000,00   Kratkoročne izdane menice       1.700.000,00   

Prejete menice      1.500.000,00   Kapital (Izračunaj!)     

 

Oprema          4.500.000,00  

Podjetje je imelo naslednje poslovne dogodke: 

1. Nabavi blago v vrednosti 3.600,00, vključen je 20 % DDV. 

2. Za prevoz blaga izda ček v vrednosti 120,00, vključen je 20 % DDV. 

3. Za raztovor blaga plača z gotovino 30,00, vključen je 20 % DDV. 

4. Prejme račun za elektriko 19.200,00, vključen je 20 % DDV. 

5. Nakaže štipendijo študentu 500,00. 

6. Nakaže za najemnino 30.000,00, vključen je 20 % DDV. 

7. Za reklamo nakaže 38.400,00, vključen je 20 % DDV. 

8. Direktorju blagajnik izplača 45.000,00 dnevnic in potnih stroškov. 

9. Banka mu za vodenje TR zaračuna 100,00. 

10. Za zavarovanje opreme nakaže 15.000,00. 

11. Obračuna amortizacijo opreme 450.000,00. 

12. S preostalimi sredstvi na TR-ju plača obveznosti do dobaviteljev. 

13. Unovči prejete menice. 

14. Stroške prenesemo v odhodke. 

Sestavi nabavno kalkulacijo. 

Kalkulacija: 
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Vaja 12 

Zap. 
št. 

Vsebina (podatki so v 
EUR) 

Šifra 
konta 

V breme     
(debet) 

V dobro      
(kredit) 

Z. st. TR 9.000,00    

 Prejeti čeki 1.200,00    

 Oprema 4.750.000,00    

 Popravek vrednosti opreme 
475.000,00    

 Zaloga materiala 
3.000.000,00    

 Terjatve do kupcev 
2.100.000,00    

 Obveznosti do dobaviteljev 
3.000.000,00    

 Dolgoročno posojilo banke              
5.000.000,00    

 Kratkoročno posojilo banke             
2.000.000,00    

 Kratkoročne izdane menice 
3.800.000,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

1. V proizvodnji porabi za 
1.200.000,00 materiala. 

   

   

2. Obračuna plače zaposlenim 
v višini 850.000,00. 

   

   

3. 
S TR plačajo prispel račun 
za elektriko 180.000,00, 
vključen je 20 % DDV. 

   

   

   

4. 
Nabavljajo stroj; vrednost po 
računu je 3.000.000,00, 
vključen je 20 % DDV. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme     
(debet) 

V dobro      
(kredit) 

5. 

Račun za prevoz in pretovor 
stroja je 360.000,00, 
vključen je 20 % DDV; 
podjetje plača s čekom. 

   

   

   

6. 
Podjetje nakaže za montažo 
in priklop stroja 960.000,00, 
vključen je 20 % DDV. 

   

   

   

7. 

Banka obračuna obresti za 
posojila; za dolgoročnega 
500.000,00, za 
kratkoročnega pa 
300.000,00. 

   

   

   

   

8. Izplača obračunane plače. 
   

   

9. Stroj začne uporabljati. 
   

   

10. Obračuna amortizacijo 
opreme v višini 890.000,00. 

   

   

11. Unovčijo za polovico 
prejetih čekov. 

   

   

12. Kupci z menico poravnajo 
vse terjatve. 

   

   

13. 

Ugotovi napako pri knjiženju 
1. poslovnega dogodka; 
pravilen znesek je 
1.000.000,00. 

   

   

14. 
Obremeni tekočo 
proizvodnjo za vse nastale 
stroške. 

   

   

15. Konča in uskladišči polovico 
proizvodnje. 

   

   

Sestavi nabavno kalkulacijo za stroj. 
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Vaja 13 

Zap. 
št. 

Vsebina (podatki so v 
EUR) 

Šifra 
konta 

V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

Z. st. TR 750.000,00    

 Izdani čeki 270.000,00    

 Zgradbe 5.250.000,00    

 Popravek vrednosti zgradb        
525.000,00    

 Zaloga blaga 400.000,00    

 Terjatve do kupcev            
320.000,00    

 Obveznosti do dobav.      
400.000,00    

 Kratkoročno posojilo banke 
150.000,00    

 Dolgoročno posojilo banke 
3.000,00.000,00    

 Kratkoročne izdane menice 
700.000,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

1. 

Transportno podjetje pošlje 
račun za                
120.000,00, vključen je   20 
% DDV. 

   

   

   

2. 

Banka obračuna obresti za 
posojila; za dolgoročnega 
300.000,00, za 
kratkoročnega pa       
10.000,00. 

   

   

   

   

3. 
Dobi račun za najemnino 
900.000,00, vključen je    20 
% DDV. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

4. Kupci z menico poravnajo 
četrtino terjatev. 

   

   

5. 

Podjetje gradi novo zgradbo; 
za postavitev zgradbe znaša 
račun 3.600.000,00, vključen 
je 20 % DDV. 

   

   

   

6. 
Za stavbno pohištvo zgradbe 
nakaže 900.000,00, vključen 
je 20 % DDV. 

   

   

   

7. 

Arhitekt pošlje račun za 
projektiranje zgradbe             
84.000,00, vključen je 20 % 
DDV; podjetje izda ček. 

   

   

   

8. Obračuna plače v višini         
1.200.000,00. 

   

   

9. Unovčene so izdane in 
prejete menice. 

   

   

   

   

10. 
Ugotovi napako pri knjiženju 
1. poslovnega dogodka; 
račun znaša 144.000,00. 

   

   

   

11. Novo zgradbo prične 
uporabljati. 

   

   

12. Izplača obračunane plače. 
   

   

13. 
Prejme račun za elektriko       
24.000,00, vključen je 20 % 
DDV. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

14. 
Dobaviteljem poravna             
200.000,00 obveznosti z 
nakazilom. 

   

   

15. Vse nastale stroške prenese 
v odhodke. 

   

   

 

Sestavi nabavno kalkulacijo za zgradbo. 
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Vaja 14 

Zap. 
št. 

Vsebina (podatki so v 
EUR) 

Šifra 
konta 

V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

Z. st. TR 820.000,00    

 Blagajna 80.000,00    

 Terjatve do kupcev 
320.000,00    

 Oprema 4.500.000,00    

 Popravek vrednosti opreme 
450.000,00    

 Izdani čeki 80.000,00    

 Obveznosti do dobaviteljev 
2.000,00.000,00    

 Kratkoročne izdane menice 
85.000,00    

 Dolgoročno posojilo banke 
2.000,00.000,00    

 Kratkoročno posojilo banke 
300.000,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

1. 
Podjetje kupi material v 
vrednosti 3.720.000,00, 
vključen je 20 % DDV. 

   

   

   

2. 

Podjetje prejme račun za 
elektriko in hkrati nakaže 
znesek 276.000,00, 
vključen je 20 % DDV. 

   

   

   

3. Kupci plačajo polovico 
terjatev s čekom. 

   

   

4. 

Podjetje kupuje stroje; s TR 
plača znesek po računu 
3.600.000,00, vključen je   
20 % DDV. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

5. 
Račun za prevoz strojev 
znaša 3.720,20, vključen je 
20 % DDV. 

   

   

   

6. 
Z menico plača račun za 
montažo strojev 7.320,00, 
vključen je 20 % DDV. 

   

   

   

7. 

Ugotovi napako pri knjiženju 
2. poslovnega dogodka; 
pravilen znesek računa je 
27.600,00. 

   

   

   

8. Aktivira stroje. 
   

   

9. Obračuna plače zaposlenim 
v vrednosti    800.000,00. 

   

   

10. Z gotovino plača račun za 
prevoz strojev. 

   

   

   

11. 
Obračuna amortizacijo 
opreme v vrednosti         
500.000,00. 

   

   

12. Unovčeni so izdani in prejeti 
čeki. 

   

   

   

   

13. 
Banka obračuna obresti za 
dolgoročno posojilo v 
vrednosti 500.000,00. 

   

   

14. 
Obremeni tekočo 
proizvodnjo za vse nastale 
stroške. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

15. Konča in uskladišči polovico 
proizvodnje. 

   

   

 

Sestavi nabavno kalkulacijo za stroje. 
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Vaja 15 

Zap. 
št. 

Vsebina (podatki so v 
EUR) 

Šifra 
konta 

V breme    
(debet) 

V dobro     
(kredit) 

Z. st. TR 15.080.000,00    

 Terjatve do kupcev 
6.800.000,00    

 Oprema 4.860.000,00    

 Popravek vrednosti opreme 
486.000,00    

 Izdani čeki 3.680.000,00    

 Obveznosti do dobaviteljev 
12.468.000,00    

 Kapital (Izračunaj!)    

1. 

Prejme račun za najemnino 
strojev 102.000,00, vključen 
je 20 % DDV; poravna ga z 
menico na znesek 
105.000,00. 

   

   

   

2. 

Gradi zgradbo; za 
postavitev plača s čekom 
3.600.000,00, vključen je  
20 % DDV. 

   

   

   

3. 
Prejme račun za elektriko 
39.600,00, vključen je 20 % 
DDV. 

   

   

   

4. Unovčeni so vsi čeki. 
   

   

5. 
Kupi za 3.240.000,00 
materiala, vključen je 20 % 
DDV. 

   

   

   

6. Kupci plačajo petino terjatev 
z menico, četrtino s čekom. 
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Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta 
V breme 

(debet) 

V dobro 

(kredit) 

7. 

Arhitekt pošlje račun za 
projektiranje zgradbe 
360.000,00, vključen je     
20 % DDV, podjetje plača s 
čekom. 

   

   

   

   

   

8. 

Za stavbno pohištvo 
zgradbe nakaže podjetje 
1.140.000,00, vključen je    
20 % DDV. 

   

   

   

9. 
Podjetje najame dolgoročno 
posojilo pri banki 
5.000.000,00. 

   

   

10. Obračuna amortizacijo 
opreme v višini 486.000,00. 

   

   

11. 
Banka zaračuna obresti za 
dolgoročno posojilo v višini 
500.000,00. 

   

   

12. Obračuna plače v višini    
2.130.000,00. 

   

   

13. 

Ugotovi napako pri knjiženju 
8. poslovnega dogodka; 
pravilen znesek računa je 
1.368.000,00. 

   

   

   

14. V proizvodnjo da za 
1.000.000,00 materiala. 

   

   

15. Aktivira zgradbo. 
   

   

16. 
Tekočo proizvodnjo 
obremeni za vse nastale 
stroške. 

   

   

17. Dokonča tretjino 
proizvodnje. 

   

   

Sestavi nabavno kalkulacijo za zgradbo.
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Vaja 16 

Definirajte pojme: 
 

Potrošek____________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

Strošek_____________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

Izdatek______________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

Kaj je značilno za stroškovne konte (konte razreda 4)? 

 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

Kateri metodi amortiziranja poznate? 

 

___________________________________________________________________ 

 

Izračunajte (na 3 decimalke natančno) stopnjo odpisanosti in stopnjo neodpisanosti, 
če poznate naslednje podatke (podatki so v EUR): NV opreme je 180.000,00, 
odpisana vrednost opreme je 60.000,00, stanje na TR je 90.000,00. 

 

Stopnja odpisanosti = 
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Stopnja neodpisanosti = 

 

 

 

 

 

 

Kaj je amortizacija? 

 

___________________________________________________________________ 

 

Katera sredstva se amortizirajo in katera se porabljajo? 

 

___________________________________________________________________ 

 

Na kontu 040 spremljamo opremo po _____________________ vrednosti, na kontu 

050 imamo poknjiženo ____________________ vrednost, v bilanci stanja pa 

spremljamo opremo po _____________________ vrednosti. 
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7 ODHODKI, PRIHODKI IN POSLOVNI IZID 
 

Vaja 1 

Na poslovni izid vplivajo _________________ in _________________. 

Kaj so prihodki? 

 

 
 

Kaj so odhodki? 
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Vaja 2 

Poslovni izid 

Podjetje ima med drugim naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

TR  5.000.000,00  Popravek vred. stavb    880.000,00 

Oprema 6.000.000,00  Popravek vred. opreme    600.000,00 

Stavbe 8.000.000,00  

 

Osnovni kapital – navadne delnice (Izračunaj!) 

Podjetje je imelo v obračunskem obdobju naslednje poslovne dogodke: 

1. Nabavi material v vrednosti 960.000,00, vključen je 20 % DDV, in ga polovico 
takoj porabi v proizvodnji. 

2. Obračuna amortizacijo opreme za 1 mesec, amortizacijska stopnja je 10 %. 

3. Prejme račun za elektriko v vrednosti 120.000,00, 20 % DDV. 

4. Nabavi drobni inventar v vrednosti 84.000,00, 20 % DDV. 

5. Z menico, ki se glasi na 1.010.000,00, poravna račun za material. 

6. Kupcu izstavi račun za opravljeno storitev 180.000,00, 20 % DDV. 

7. Obračuna amortizacijo stavb v višini 80.000,00. 

8. Kupec plača z menico za 210.000,00. 

9. Za pisarniški material plača prispel račun (TR) 42.000,00, 20 % DDV. 

10. Obračuna plače zaposlenim v vrednosti 750.000,00. 

11. Unovčene so izdane menice. 

12. Obračuna proizvodnjo. 

13. Dokonča vso proizvodnjo. 

14. Vso zalogo proizvodov proda kupcu za 2.160.000,00, 20 % DDV. 

15. Kupec poravna 1/3 terjatev z menico, ki se glasi na 740.000,00. 

16. Plačane so vse prejete menice. 

17. Ugotovi celotni poslovni izid in ga knjiži. 
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Vaja 3 

Podjetje ima med drugim naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

Gotovina            200.000,00   Popravek vred. strojev        700.000,00  

Zgradbe    5.000.000,00   Terjatve do kupcev          900.000,00  

Popravek vrednosti zgradb 50.000,00  Obveznosti do dobaviteljev 2.000.000,00  

Stroji  € 7.000.000,00   

 

Kapital – kapitalski deleži: (Izračunaj!) 

Podjetje je imelo v obračunskem obdobju naslednje poslovne dogodke: 

1. Prejme račun za elektriko v vrednosti 300.000,00, 20 % DDV. 

2. Kupi stroj; vrednost po računu znaša 1.200.000,00, 20 % DDV, za prevoz izda 
ček 180.000,00; 20 % DDV. 

3. Za montažo stroja prejme račun 420.000,00, 20 % DDV. Poravna ga z menico 
na 430.000,00. 

4. Obračuna amortizacijo zgradb v vrednosti 55.000,00. 

5. Aktivira nov stroj. 

6. Obračuna plače v vrednosti 800.000,00. 

7. Najame dolgoročni kredit pri banki 5.000.000,00. 

8. Nabavi material v vrednosti 1.800.000,00, 20 % DDV; 2/3 ga takoj porabi v 
proizvodnji. 

9. Obračuna amortizacijo strojev v vrednosti 250.000,00. 

10. Banka obračuna 5 % obresti za kredit (nič še ne plača!). 

11. Kupci poravnajo vse terjatve z menico za 950.000,00. 

12. Nabavi drobni inventar v vrednosti 180.000,00, 20 % DDV, in ga uskladišči. 

13. Nabavi za 960.000,00 materiala, vključen je 20 % DDV. 

14. Dobavitelju materiala iz 13. poslovnega dogodka poravna račun z nakazilom. 

15. Obračuna proizvodnjo. 

16. Dokonča vso proizvodnjo. 

17. Vse proizvode proda grosistu za 3.000.000,00, vključen je 20 % DDV. 

18. Ugotovi celoten poslovni izid in ga knjiži. 
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Vaja 4 

Podjetje ima 31. 3. 2010 med drugim naslednja začetna stanja (podatki so v EUR): 

Gotovina v blagajni   500.000,00   Popravek vrednosti zgradb  1.000.000,00  

TR  5.000.000,00   Obveznosti za plače    2.000.000,00  

Zemljišča 10.000.000,00   Popravek vrednosti opreme 10.000.000,00  

Zgradbe 20.000.000,00   Obveznosti do dobaviteljev   5.000.000,00 

Oprema 50.000.000,00   Dolgoročno posojilo banke   20.000.000,00  

Zaloga materiala 3.000.000,00  Kratkoročne izdane menice     500.000,00  

 

Osnovni kapital – navadne delnice (Izračunaj!) 

V aprilu je imelo naslednje poslovne dogodke: 

1. Nabavi strokovni priročnik v vrednosti 1.800,00, 20 % DDV, takoj plača s 
čekom. 

2. Nabavi material v vrednosti 180.000,00, 20 % DDV. 

3. Nabavi stroj, račun znaša 3.600.000,00, 20 % DDV, znesek nakaže. 

4. Za prevoz in montažo stroja nakaže 9.600,00, 20 % DDV. 

5. V proizvodnji porabi za 150.000,00 materiala. 

6. Stroj začne uporabljati. 

7. Obračuna amortizacijo zgradb 500.000,00 in amortizacijo opreme 5.380.000,00. 

8. Prispe račun za najemnino 12.000,00, 20 % DDV. 

9. Unovčene so izdane menice. 

10. Za opravljeno storitev izstavi račun v vrednosti 36.000,00, 20 % DDV. 

11. Banka nam obračuna obresti kredita, obrestna mera je 10 % p. a., nič ne plača. 

12. Obračuna plače zaposlenim 2.200.000,00. 

13. Kupci z nakazilom poravnajo vse terjatve. 

14. Kupcu izstavi račun in ta takoj nakaže 120.000,00, 20 % DDV. 

15. Obračuna proizvodnjo. 

16. Dokonča vso proizvodnjo. 
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17. Polovico proizvodnje proda domačemu kupcu za 9.600.000,00, 20 % DDV, in ta 
takoj plača; polovico pa tujemu kupcu, kateremu izstavi račun za 10.200.000,00. 

18. Kupec iz tujine poravna račun z menico na znesek 10.300.000,00. 

19. Ugotovi celoten poslovni izid. 

 

• Zapri konte. 

 

• Sestavi začetno in končno bilanco stanja. 
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Vaja 5 

Proizvodno podjetje ima na kontih glavne knjige naslednja začetna stanja (podatki so 
v EUR): 

Terjatve do kupcev   500.000,00   Oprema  10.000.000,00  

TR  1.000.000,00    Obveznosti do dob.      700.000,00  

Dolgoročno posojilo banke  6.000.000,00 

 

Kapital       (Izračunaj!) 

Poknjiži z. st. in knjiži naslednje dogodke: 

1. Pri banki najame kratkoročno posojilo 4.000.000,00. 

2. Prejme material in račun za 1.800.000,00, 20 % DDV. 

3. Prejme račun za najemnino 480.000,00, 20 % DDV, plača ga s čekom. 

4. Obračuna amortizacijo opreme v višini 1.000.000,00. 

5. V proizvodnji porabi za 750.000,00 materiala. 

6. Banka obračuna obresti za dolgoročno posojilo 60.000,00 in za kratkoročnega     
20.000,00 (podjetje še nič ne plača). 

7. Plača račun za material z menico, ki glasi na 1.810.000,00. 

8. Obračuna plače zaposlenim v višini 2.500.000,00. 

9. Prejme račun za reklamo v znesku 300.000,00, 20 % DDV. 

10. Prispe račun za strokovno literaturo v znesku 90.000,00, 20 % DDV, znesek 
nakaže. 

11. Izplača plače. 

12. Blagajnik dvigne s TR 50.000,00 in jih položi v blagajno. 

13. Obračuna proizvodnjo. 

14. Dokonča za 3.000.000,00 proizvodnje. 

15. Kupcu v tujino proda proizvode za 3.600.000,00, zaloge se zmanjšajo za 
2.800.000,00. 

16. Ugotovi in knjiži poslovni izid. 
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Vaja 6 

Proizvodno podjetje ima na kontih glavne knjige naslednja začetna stanja (podatki so 
v EUR): 

TR                2.000.000,00  Obveznosti do dobavit.   1.000.000,00  

Oprema               15.000.000,00  Dolgoročno posojilo   10.000.000,00  

Zaloga proizvodov  12.000.000,00  

 

Kapital (Izračunaj!)    

Poknjiži začetna stanja in knjiži naslednje dogodke: 

1. Obračuna amortizacijo opreme v vrednosti 1.500.000,00. 

2. Obračuna plače v znesku 3.000.000,00. 

3. Nakaže štipendijo pridnemu dijaku v znesku 800,00. 

4. Nabavi za 720.000,00 materiala, 20 % DDV. 

5. V proizvodnji porabi ves material. 

6. Prispe račun za najemnino poslovnega prostora 360.000,00, 20 % DDV. 

7. Banka obračuna obresti za dolgoročno posojilo v znesku 100.000,00 (podjetje 
še nič ne plača). 

8. Plača račun za material z menico, ki glasi na 725.000,00. 

9. Domačemu kupcu proda polovico proizvodov za 7.800.000,00, 20 % DDV, knjiži 
tudi zmanjšanje zalog. 

10. Kupci plačajo terjatev; polovico s čekom, polovico z menico, ki glasi na 
4.000.000,00. 

11. Najame kratkoročno posojilo pri banki v višini 2.500.000,00. 

12. Izplača plače. 

13. Banka obračuna obresti za kratkoročno posojilo v višini 25.000,00 (podjetje še 
nič ne plača). 

14. Obračuna proizvodnjo. 

15. Dokonča vso proizvodnjo. 

16. Domačemu kupcu proda izdelke v vrednosti 1.200.000,00, 20 % DDV, zaloga 
se zmanjša za 900.000,00. 

17. Ugotovi in knjiži poslovni izid. 
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